

# 时隔三年 胞波再聚首

## 厦门缅甸归侨联谊会举办泼水节嘉年华

文 / 洪志嫻 图 / 厦门缅甸归侨联谊会

4月16日上午,2023年厦门缅甸归侨联谊会泼水节嘉年华举行。厦门、泉州、福州、大田、龙海等地区的胞波们纷至沓来,参加节日盛会。

厦门市委统战部侨政综合处处长庄武装、市侨联基层工作部二级调研员朱长虎、湖里区侨联主席胡金藤、鹭风报社副总编许银锦,以及各归侨联谊会的负责人参与活动。

正值缅甸泼水节、欢庆缅历新年之际,久违了三年的厦门缅甸归侨联谊会泼水节嘉年华重启了。大门口迎宾的胞波穿着缅甸传统服装纱笼,手捧银钵,用榕树枝沾水,象征性地洒在来宾们身上,道一声“吉祥如意!”送上缅历新年的祝福。

朱长虎代表市侨联向活动的举办表示祝贺。他表示,43年来,缅甸团结服务广大会员,在联谊会的思想建设、联谊交流、关心服务会员、活跃会员生活等方面做了许多有意义的工作。希望缅甸归侨联谊会继续把握新侨情、新形势,把联谊会办成更加美好的“胞波”温馨之家。

厦门市缅甸归侨联谊会会长胡纵衡向莅临活动现场的各位领导、嘉宾表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他表示,今后将带领缅甸归侨联谊会理事会继续加强组织建设,凝聚侨心、汇集侨智侨力、维护侨益,为缅甸归侨侨眷及海外华侨华人服务,形成同心共圆中国梦的强大合力。

厦门缅甸归侨联谊会永远会长陈汀阳回顾了三年来缅甸归侨联谊会举办的各项活动,并寄希望于第九届理事会新任常委。

表演开始。首先上场的是缅甸归侨联谊会文艺队的老归侨们,他们用中缅文深情合唱《鹭岛胞波之歌》《我和我的祖国》,表达对祖国的热爱和对第二故乡缅甸的怀念。

他们表演的缅甸歌舞《泼水节来到》,让人身临其境地感受节日的氛围。

精彩节目接连不断。湖里组的胞波用葫芦丝奏出的《月光下的凤尾竹》,曲调悠扬,旋律娓娓动听,让人联想起郁郁葱葱的凤尾竹林里飘来的阵阵葫芦丝声,幽婉抑扬,轻清淡雅。与之呼应的是傣族舞蹈《春之萌》,来自泉州的少年胞波舞姿婀娜、刚柔并济,宛如被春天唤醒的小孔雀。

缅甸男声四人小组唱《问候》、缅甸独唱《共同的泼水节》《王子寻觅》,伴随着缅甸留学生们的舞蹈,为大家带来万塔之国的新年问候。

缅甸青委会舞蹈队的首秀——缅甸歌舞《紫檀花礼物》让人眼睛一亮。身着金黄色纱笼的青委们,与金光闪闪的大雁塔相得益彰,胸前的紫檀花寓意着幸运来临,随着摇曳的舞姿将祝福洒向全场。

身在鹭岛,少不了闽南语歌曲的加持。两位青年会长献唱歌曲《成功的条件》《欢喜相对》,引来阵阵掌声。

缅甸留学生在本次联欢会上格外耀眼。除了全场节目由两位留学生主持、为胞波男生小组唱和独唱伴舞外,还献上了他们的热歌劲舞。缅甸男女对唱《新年雨》唱出了对新年的喜悦和期盼,最令人印象深刻的是四位华裔留学生的现代舞蹈《Live it up 狂欢一场》,节奏欢快、动感十足,令人耳目一新,展现出缅甸青年朝气蓬勃的精神面貌,博得全场掌声。

压轴节目是缅甸歌舞曲《腊迪》,节奏欢快、舞步轻盈。台上的文艺队员走下舞台、走向会场,引领众人一起起舞,将会场气氛推向高潮,仿佛有种“泼水狂欢”的感觉,这也是鹭岛胞波们期待已久的欢乐。



### 厦门缅甸归侨联谊会永远会长陈汀阳有感而赋

#### 沁园春·泼水节嘉年华

骤国回归,鹭岛胞波,相聚甚欢。  
泼水辞旧岁,莺歌燕舞,情缘赓续,迎接新元。  
搁浅三年,宅家防疫,雨过天晴苦叙前。  
人生短,意切情真在,珍念千千。  
当时求学滇边。仅半载、邕城侨校延。  
动乱耽搁事,一帘春梦,犹如昨日,岁月难煎。  
老朽翁儿,紧跟时代,充电何妨攀险山。  
身心健,愿余生岁月,国梦团圆。

### 华侨大学缅甸华裔留学生感言

**新闻与传播学院 2020 级许智钦:**非常荣幸受邀参加厦门缅甸归侨联谊会举办的泼水节嘉年华活动,这对于我来说是一次难忘的经历。我感受到了浓厚的节日氛围,与胞波们、同窗们共同庆祝节日,互道新年祝福。精彩的文艺表演和与胞波们的互动,让我感受到了大家的热情。这让我更加珍视家乡传统,也是一次难得的文化体验。

**计算机科学与技术学院 2022 级胡广磊:**这次跟着同学会参加厦门缅甸归侨联谊会泼水节嘉年华,不仅认识了很多胞波们,还观看了以缅甸元素为主的节目表演,让远在他乡的我感受到了家乡的年味。尤其是吃饭的时候,有很丰盛的特色菜系。这对我来说是一次很开心的活动。

## 相聚侨安 共叙侨情

### 多地市侨联及侨团到访竹坝华侨农场

□ 黄坚虹 曾国光

4月18日与4月22日,汕头市归侨联谊会、漳州市龙海区归侨健康社、龙海角美夕阳美舞蹈队、福州市鼓楼区归国华侨联合会文艺队与广西南宁市侨联、永春东关镇侨联等先后到访竹坝华侨农场联谊交流,受到同安区五显镇侨联、竹坝农场侨安社区侨联、厦门市印尼归侨联谊会竹坝组的热情接待。

参访团在侨安社区侨联和印尼归侨联谊会竹坝组的安排陪同下,参观了归侨史迹馆、华侨新村侨居楼、竹坝农场等,并分别举行文艺联欢会。联欢会上,有东南亚风情歌舞、印尼乐器昂格隆演奏、独唱、小组唱、歌伴舞等节



目,精彩纷呈,场面十分热烈。演员们身穿艳丽的印尼民族服饰或特色舞蹈服装,歌声动人、舞姿翩翩,台上台下互动频繁,掌声、欢呼声此起彼伏。  
难得的文艺盛宴,表达了侨乡劳动人民对生活的热爱、对

未来的憧憬,也抒发侨友们对第二故乡的眷恋,将大家的心紧紧连在一起。参访团对五显镇侨联、侨安社区侨联、印尼归侨联谊会竹坝组的热情接待表示感谢。演出结束后,大家纷纷合影留念。

